

# Addendum 1

**City of Canton, Ohio**  
Purchasing Department  
218 Cleveland Ave. SW, 4<sup>th</sup> floor  
Canton, Ohio 44702

Canton South Waterline Extension-Phase 2 and Phase 3

**Item/Project**

Water Department

**Responsible Department**

Tuesday, December 7, 2021 at 2:00 PM local time

**Bids Due**

**Bid Proposal Submitted By:**

**Company Name**

**Street Address**

**City**

**State**

**Zip**

**Contact Person**

**Phone No.**

**Email Address**

**Canton South Waterline Extension - Phase 2 and Phase 3  
Water Department**

**Question 1:**

Is compaction testing of the backfill required? If so, at whose expense?

**Answer 1:**

Yes, compaction testing will be required at the contractor's expense.

**Question 2:**

Under bid item #61, are inspections paid by the contractor to certified individuals required?

**Answer 2:**

This bid item shall cover the development of a Stormwater Pollution Prevention Plan (SW3P), acquiring plan approval of the SW3P from Stark Soil & Water Conservation District (SWCD), SWCD's plan review fee and SWCD's site inspection fee. The site inspections, in regards to erosion control, will be performed by Stark SWCD.

**Question 3:**

Under bid item #62, reference is made to ODOT 832. Under 832, this bid item is a fixed allowance to implement the requirements of the swppp. We cannot bid this item as it is currently set up since the requirements of the swppp are not known. Please revise this item with the appropriate allowance.

**Answer 3:**

The contractor is responsible for preparing the SW3P (this is covered under bid item #61). Bid item #62 is being bid as a "complete" item and the contractor shall bid a lump sum of what he thinks he will have in the erosion control items that will be needed for this project.